

这场大雨导致南京多处道路和小区积水,一度影响交通。但记者走访发现,不少区域或房屋被淹,除了大雨来得急外,下水道堵塞导致排水不畅,也是重要原因。

□快报记者 常毅 李绍富 文/摄

城区多处淹水不能全怪天气

下水管道不畅也是重要原因

■地点:栖霞大道 路基塌陷 三辆公交车受损

昨天早上6点左右,30路公交车队的王师傅驾车外出,刚驶出高力家具港停车场,准备拐弯驶上栖霞大道时,突然感觉车子剧烈颠簸,紧接着车底“哐当”一声响。王师傅下车后发现,连接停车场与栖霞大道的一段路,路基严重下陷,落差高达20厘米以上,公交车水箱损坏了。

昨天早上,30路车队先后有

三辆公交车因出口附近的路基塌陷受损,其中一辆公交车还被陷在了路口。后来车队联系了一辆清障车,才将该车拖出来。车队于队长称,事发后,他们立即联系了施工方,目前施工方已安排工人,对下陷的路基重新铺设,并在上面铺上钢板。

“前期我们进行路基下的管道填埋后,临时用泥沙把路面恢

复的,还来不及硬化,昨晚雨下得太大,泥沙路基经过冲刷后,出现了沉降。”现场一施工负责人称,他们先用石砂填埋沉降处,尽快恢复路段交通。

因附近路面出现沉降,导致30路公交车进出站都只能借道行驶。有过往司机称,路基未夯实,才出现沉车。车队表示,会向施工方索赔的。

■地点:燕山路 排水不畅 抽水车人工抢排



燕山路,抽水车正抽水抢排 快报记者 常毅 摄

昨天上午,燕山路北侧,万达广场西面,一台大型的抽水车停在一个窨井旁边,“隆隆”直响,两根比碗口还粗的水管从直径将近一米的窨井内伸出来,不停从窨井内抽水。

据今日家园的居民老周介绍,前天下午开始,路段就出现积水,从万达广场后面的燕山路,沿着燕山路往南,一直到积贤街一带。老周说,本来指望片区改造后,附近一带能结束淹水的历史,可没料到的是,现在还是淹水。

现场一位抽水工人介绍,而燕山路北面的排水管道,可能也尚未完全接通,才导致排水不畅的。

雨都需要用抽水车,把万达广场西面燕山路下管网的水抽出来,排到万达广场北面另一个下水管道。“从昨天中午就在这里排水了,雨不停,抽水车就不能停。”

有居民猜测,可能是附近一带的积余村和积善村拆迁改造,导致片区的下水管道堵塞,地面的积水不能顺利进入下水管道,进而导致路面积水。

从燕山路下的管网抽出的水,主要是污水,有居民怀疑,是附近几个新开发的小区,污水处理系统尚未经过验收,而燕山路北面的排水管道,可能也尚未完全接通,才导致排水不畅的。

■地点:江北 一片汪洋 江山路车辆绕行



昨天上午江山路严重积水 快报记者 李绍富 摄

从前天晚上六点开始,桥北广场附近,就开始出现积水,到晚八点左右,广场下面的桥东侧丁字路口,路面积水深达30厘米左右,一些底盘较低的车辆,纷纷绕行。而一些货车和底盘较高的车辆,也只能冲浪式地从路口驶过。不少过行人,只好脱掉鞋子,卷起裤脚,蹚水过去。而到昨天上午,该路段的积水已高过路牙石,形成一片汪洋,附近交通严重受阻。

而积水更为严重的是桥北广场通往明发滨江新城的江山路,其中一段长约20多米的道路,双向四车道全部被淹没,积

■地点:五塘村 小区被淹 王大妈雨中引路

昨天凌晨,家住五塘村105号小区5幢一樓的王女士被一阵响雷惊醒,她听到家中哗哗水响,赶紧起身,原来是雨水冲进了家里。

小区共有5幢居民楼,一樓几乎家家都进了水。昨天早上,一些家里有中考孩子的家长,只好背着孩子出门。院子里,自行车、电动车和私家车都泡在了水里,有的被淹到车窗玻璃。居民

们相互帮忙,打着伞将车一一推到高处。居民们发现,水是从隔壁一个在建菜场流过来的。

上午8点多,菜场施工负责人和幕府山街道城管科工作人员赶到,在工地围墙上打了一个大洞,将水排出去,上午9点多,水才退去。据了解,小区被淹,一是雨下得急,二是菜场施工的建筑垃圾堵了下水道,另外菜场的下水道

尚未完工,和小区的下水道没有连接起来。目前街道办事处正挨家统计损失,以便协调理赔。

令人感动的是,小区被淹后,居民王大妈知道小区里有道沟,被水淹后根本看不出。虽然是凌晨,但“抗洪”的人进进出出,她担心有人会掉进沟里,就打着伞跑到沟旁站着,当起了引路员,从凌晨2点到早上7点,站了5个小时。



6月18日,南京市一处平房区积水严重 新华社发

»不止1楼被淹

雨水管堵塞 四楼五楼“泡汤”

王女士家住鼓楼区回龙桥10-5号四楼,这次也遭了水灾。和她家同时被淹的还有四楼、五楼一共六户人家。“楼外墙的雨水管道被堵了。”王女士说。

昨天上午,记者在王女士家里看到,两个朝南的卧室地板都泡了汤,地上到处放着接水的盆,床上的被褥被淋湿,两台电视机也进了水,开不了了。在东卧室,水甚至顺着墙淌进了插座,导致跳闸。天花板和墙上,白色的乳胶漆到处大片被水浸得起泡。“一夜没睡。”王女士说,全家人齐动手,直到昨天早上才停下来。

这幢楼房的雨水管道是一根

铁皮管,从楼顶通到楼下。五楼的人家,前阵子装修时将一根PVC管接进了铁皮管,用作下水,没想到铁皮管在下方被堵了,雨水就顺着PVC管倒灌进五楼家中,又殃及邻居。最后只好把PVC管给砸了,雨水才停止倒灌。

“其实以前就知道堵了,但那时雨没这么大。”王女士说,他们也想疏通管道,但因为和楼下邻居没协商好,就一直拖着。他们找过鼓楼区相关部门,但对方找开发商。而这楼已经住了十几年了,开发商也不肯管。“这些损失该谁来买单?以后再下雨怎么办?”居民们一筹莫展。

空调孔灌水 三楼“水漫金山”

昨天7点半,洪先生的电话突然响起来。万达金街东坊14幢写字楼的物业工作人员说洪先生的房子被水淹了,洪先生匆匆赶过去,在三楼楼道里,他看到物业人员在楼道两端筑起了沙袋,楼道里满满的,水从洪先生的两个房间在楼道西侧,出租给一个电脑公司做办公室。打开门,“哗!”水冲了出来,屋里,家具、电脑和一些货物都泡在水里。

洪先生蹭着水走到窗前,往外面二楼顶上的平台一看,一片汪洋。这排办公室后面是一长方形的二沟旁站着,当起了引路员,从凌晨2点到早上7点,站了5个小时。

调孔倒灌进来,导致“水漫金山”。随后,物业工作人员拿棍子捅开排水孔,约10分钟后,水排空。但木地板已脱落,地暖也损坏,7台台式电脑、1台笔记本电脑和家具泡汤,另外还有不少刚进的电脑元件报废。而其他家的办公室空调孔位置较高,没有进水。

“平台上没人打扫,导致下雨时下水孔堵塞。”洪先生认为,物业公司对此负有责任。而物业工作人员称,前天晚上下雨时就发现积水,当时打电话给业主的,但没有联系上,目前正在调查原因,下一步将联系保险公司,对损失进行评估。

»积水原因

1 地势低洼 短时大量雨水汇集

每年进入汛期前,城区防汛指挥部就会召开加强城区防汛的专题会议,研究汛期的排水防汛工作。而市政部门也会安排人员,检查城区一些下水窨井和收水口,重点排查一些容易积水的片区,疏通排水管道,做好排水泵站等的设施检修。虽然今年积水比往年减轻

了很多,但部分地区仍然存在积水现场。

据南京市排水管理处相关人士介绍,目前南京城区出现积水,部分地段是因地势低洼,短时间大量雨水汇集,无法及时排放。玄武区黄家圩和桥北的江山路,以及凤台南路部分路段,就是与地势低有关。

2 工地偷排砂浆等建筑垃圾

而据在燕山路附近参与积水抢排工作的负责人介绍,南京主城区,经过这两年的地下管网改造,以及路面收水口增加,大大提高了城市路面积水的排放能力。可因一些工地经常偷偷排放砂浆之类的建筑垃圾,导致下水管道堵塞,也是一个重要原因。

“工地在汛期前向下水管

网内排放砂浆等,遇到管网内水位很低时,这类建筑垃圾就容易滞留在管道内,进而影响管道的排水能力。”该负责人称,这类原因导致的积水,在汛期前很难发现,因为平时需要排的水量不大时,地下管网都很正常,一点堵的迹象都不会有,只有到了汛期,才能发现。

3 工地排水系统尚未竣工验收

除了地势较低和工地偷排砂浆等建筑垃圾外,一些在建工地内,雨水收集系统不好,加之排水系统尚未竣工验收,导致工地内大量积水无法及时正常通过附近管网排放。

“工地如果雨水收集系统没处理好,遇到暴雨,大量雨水卷着一些泥浆等建筑垃

圾,涌向周围的排水口,一方面堵塞排水口,另一方面导致附近排水支管的水量陡然增加,一旦超过支管排水容量,就会导致地段积水。”排水管理处的相关工作人员称,尚未竣工验收的工地,很多排水系统,尚未接入城市的地下排水管网,一旦遇到暴雨,也容易导致积水。

(颜先生、周先生线索费各80元)

»相关新闻

树枝断裂 横在快车道上

快报讯(记者 季铨)昨天凌晨4点左右,南京珠江路光大银行门口的一棵法桐树枝折断,断裂的树枝横在路中间占据了半幅路面。随后,玄武区园林绿化管理所的工作人员赶到现场,把树枝切割成多截后运走。工作人员从现场情况判断,树枝是自行断裂。

这棵老法桐,树枝呈Y形,其中位于快车道上方的那根粗壮的树枝发生断裂,树枝长约8米,最粗处直径近40厘米,从树干上整个断裂,在树干上留下了一块大大的“伤疤”。树枝直接横在了快车道上,自西向东的快车道全部被挡,所幸的是,由于正值凌

晨,过往车辆不多,并未对交通造成多大影响。

“我到这里时树枝就已经断了,没看到有车子撞到了。”王先生当时正好开车路过,就看到树枝断裂在路中间。随后,玄武区园林绿化管理所的工作人员赶到现场,由于树枝太长,无法直接装载,工作人员只能把树枝切割成多截,然后搬上货车运走。一位工作人员表示,树枝断裂原因需要进一步调查,但从现场情况看,可能是树枝内部有虫蛀情况,加上雨很大,树枝最终不堪重负发生了断裂。凌晨5点左右,现场清理完毕。

(张先生线索费50元)



断裂的树枝将由西向东的快车道拦腰截断 快报记者 季铨 摄

苏州 绕城高速20多米挡护墙坍塌,砸翻货车

积水排除不畅所致,附近两铁路立交桥之间挡护墙也一度出现险情

昨天上午11点多,苏州绕城高速公路通安段一处20多米长的高速公路挡护墙突然在雨中坍塌,一辆物流货车被崩落的大石块砸翻,司机逃生中受轻伤。事故疑是连日暴雨致使挡护墙外积水太多造成,坍塌现场数十米外城际铁路和沪宁高铁两立交桥下的挡护墙宛如瀑布,也一度出现险情。事故发生后,苏州交巡警、路政、高速公路管理方等多部门迅速赶赴现场救援,苏州有关市领导也及时赶到现场指挥抢险,并要求排查隐患确保交通安全。

物流货车被大石块砸翻

在苏州绕城高速公路通安段28K+900米处,记者看到,是苏州绕城高速由南向北方向道路东侧一段五六米高的挡护墙坍塌引发事故。

事发路段两侧有约1公里的石块砌成的挡护墙,坍塌的挡护墙长度20多米,高约五六米。一辆崭新的白色苏E2C071邦德物流厢式货车倾翻在路面上,车头、车底和车身等多处受损严重,前挡风玻璃已完全脱落。该车周边散落着许多大石块。多股水流从坍塌处上方向路面流淌,水势汹涌。

“太恐怖了……”在倾翻的厢式货车旁,该车司机后怕地说,他是送货去南通的,11点20分左右途经该



苏州绕城高速通安段,挡护墙坍塌致货车倾翻

路段时,突然“轰”的一声,路边挡护墙出现坍塌,“太突然了,车子被许多崩落的大石块砸中车轮便翻了。”随后他从损坏的前挡风玻璃缺口处爬出。“幸亏我系了安全带。”

高铁通行未受影响

记者发现,在尚未坍塌的挡护墙上,随处可见从墙体缝隙喷射而出的一股股小水流。部分地段从墙体喷射而出的水流较为密集。反向道路边上挡护墙也多处渗漏。

事发路段是下穿立交桥的高速公路。坍塌现场北面数十米外,有城

际铁路,沪宁高铁横穿而过。让一位救援人员捏把汗的是,道路东侧的两铁路立交桥下的挡护墙也渗水严重,特别是高铁立交桥下以及和城际铁路立交桥之间,挡护墙好似瀑布。

“所幸铁路立交都有桥柱,即使该处挡护墙坍塌了,也不会对铁路运行安全带来影响。”现场,一位抢险人员告诉记者,当务之急就是采取措施如何排除挡护墙外的积水,让坍塌不再发生,以免高速公路行驶的车辆遇上意外。

目前,此次事故正在进一步调查处理中。快报记者 陈泓江 文/摄



6间店面门头倒塌

前晚6点半左右,苏城下起了倾盆大雨。就在此时,苏州市葑门路17号沿街6间店面30多米的门头突然倒塌。记者赶到后看到,现场一片狼藉,约30米长的原整有店面招牌的水泥门头倒在了店面门口。店面前的非机动车道上散落大量钢筋、水泥块。

快报记者 何洁 摄影报道



控保建筑被浸塌

“希望有关部门来关心下这里的控保建筑,不然就全倒了。”昨天,家住苏州市区汤家巷24-1号的杨老伯向记者反映,他居住地附近的控保建筑,由于受连日暴雨的侵蚀,每天都在发生坍塌。记者了解到,该幢建筑建于清末年间。

快报记者 何洁 摄影报道



家中积水没过小腿

“院子里的积水没过了小腿,连房间里都进来了。”连日来的大雨,给居住在苏州市区永定寺弄的曹老伯带来不小的麻烦。据其介绍,邻近的好几户人家都遇到了这种情况,他们怀疑是和前阶段的改造施工污水管、雨水管被挖断有关。

实习生 孙佳桦 摄影报道

无锡 运河水倒灌城区,车辆趴窝、小区被淹

昨天发布防汛防旱Ⅲ级应急响应

受17日开始的强降雨影响,无锡全市各地水位普遍上涨。不少市民反映所在小区或工厂内出现积水情况,其中北塘区最为严重,由于吴桥西路一带地势较低,出现运河水倒灌现象。昨日下午1时30分,无锡市防汛防旱指挥部发布防汛防旱Ⅲ级应急响应(黄色)。

运河水位比地面高半米

受17日开始的强降雨影响,无锡运河水位暴涨。昨天上午8点,北塘区吴桥西路防洪堤附近停靠了三十多艘货船,相关部门紧急出动人员进行疏散。据城管北塘执法大队四中队长罗欣介绍,这些货船船主就是因为水位暴涨,不敢再前行,于前一天夜里临时停靠在防洪堤旁。“防洪堤边上停靠货船是非常危险的,一旦撞坏防洪堤,河水没入居民区,后果不堪设想。”罗队长说,截至昨天上午10点,这些货船都被撤离了。

昨天上午10点,记者在现场看到,运河水位比防洪堤内低洼处高了有半米左右,港务三区附近路上的积水已经接近成人的膝盖,一些地势较低的住户家已经有不少的积水了,此时正用一根口径10厘米左右的水管往外排着。罗队长介绍,



北塘区运河水倒灌,武警、城管、街道工作人员抢险现场 快报记者 沈顺佳 摄

目前他们正在装填防洪袋,准备堆在积水多的路口。

北塘区运河水倒灌

昨日下午2时,记者再次来到吴桥西路,此处运河水位已经高出路面1米多。罗欣告诉记者,中午开始雨量越来越大,运河水开始越过驳岸,向城区内倒灌进来,吴桥西路逐渐成了一片汪洋,从港务三区至吴桥一带受灾严重,沿途建华新村、建华厂均被水淹。在接近港务三区的的地方,记者看到,过往车辆要么选择掉头,要

么硬着头皮当潜水艇慢慢开进,但在短短十几分钟时间里,记者就看到3辆车子因发动机进水趴窝。

在吴桥西路凤翔高架至港务三区一段,家家户户都在排水,有用盆子往外舀的,有街道帮助用抽水泵抽水的,“家里现在根本没法待。”昨日下午3点,记者见到丽新社区的陈先生时,他撑着雨伞站在家门口,“今天早上下了十多雨,雨越下越大,家里面开始积水了,现在差不多有50厘米,膝盖都没在水里。”

快报记者 沈顺佳 胡媚娟 徐振